
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται το τριώνυμο:     x
2
 – 6x + λ – 7, όπου λ∊ℝ 

α) Να βρείτε τις τιμές του λ για τις οποίες το τριώνυμο έχει πραγματικές ρίζες. 

(Μονάδες 7) 

β) i) Αν x1, x2 είναι οι ρίζες του τριωνύμου, να βρείτε την τιμή του αθροίσματος S= x1+x2 των  

    ριζών και να εκφράσετε συναρτήσει του λ το γινόμενο P= x1∙x2 των ριζών.  

                                                                                                                                                (Μονάδες 2) 

   ii) Να δείξετε ότι, για κάθε λ με 7 < λ < 16, το τριώνυμο έχει δύο άνισες ομόσημες ρίζες.  

   Ποιο είναι τότε το πρόσημο των ριζών;  Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.  

                                                                                                                                                (Μονάδες 4) 

γ) i) Να βρείτε τις τιμές του λ για τις οποίες η εξίσωση 

x
2
 – 6|x| + λ = 7                   (1) 

      έχει τέσσερις διαφορετικές πραγματικές ρίζες.                                                      (Μονάδες 8) 

    ii) Έχει η εξίσωση (1) για λ = 3 10 τέσσερις διαφορετικές πραγματικές ρίζες; Να 

    αιτιολογήσετε την απάντησή σας.                                                                               (Μονάδες 4) 

                                                                            

 


